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est p” (lemme 1.2), on a donc:

r

B p
“ PGCD(p", V(9)

g, = PGCD(p", V(q)).

I1.4. INDICE DE RAMIFICATION DANS UNE EXTENSION K,

" PROPOSITION 11.2.

Soient K, une extension cyclique de degré p" sur QO et
(Q (1))~ la suite de corps cyclotomiques associée a K,. Pour
tout ide 1 arettoutjtel quem;_; < j==m, 'indice de ramification
de p; dans K, est p"~ "1
Si u, # 0, I'indice de ramification de p dans K, est p

r—1+1

Soit j tel que m;_{ < j=m;. p; divise donc n; et ne divise pas n;_ .

- Clest-a-dire que p; se ramifie dans @ (n;) et ne se ramifie pas dans Q (n;_ ).
~ D’apres le lemme I1.1, ceci implique que p; se ramifie dans K; et ne se ramifie
- pas dans K;_ ;. K;_ est donc le corps d’inertie de p; dans K, et I'indice de
~ramification de p; dans K, est égal a: [K, : K;_4].

De méme si v, # 0, K,_; est le corps d’inertie de p dans K.

I1.5. DISCRIMINANT DE K,

- ProrosiTioN 11.3.

K, est une extension cyclique de degré p" sur Q et (Q ()) | =izr
la suite de corps cyclotomiques associée. Le discriminant de K,
sur Q est:

— Dans le cas ott u, = 0:

— Dans le cas ot p est impair et u, = 2:
—1+1
-1 r—i+1_P" -1 1, r—i
p (r—1+2)p - -1 pi— l(pr—i+tl_y
p ( p—1 ) [] [] ph )

1<i<r mp_q<j<m;
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